

Знамя победы

Боевая программа проведения уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1950 г.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление о проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1950 году.

В постановлении отмечается, что колхозы, МТС и совхозы более организованно, чем в прошлом году, провели весенний сев. Машинно-тракторными станциями выполнили план весенних полевых работ, обеспечили сокращение сроков весеннего сева.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) считают, что в настоящее время важнейшей задачей министерств сельского хозяйства, хлебопечения, совхозов и заготовок, партийных, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов, колхозов, МТС и совхозов является уход за посевами, организованное проведение сеноуборки, своевременная подготовка к уборочным работам всех материально-технических средств, обеспечение успешной уборки урожая без потерь и выполнение плана заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Колхозы, МТС и совхозы в текущем году более организованно, чем в 1949 году, готовят к уборке урожая комбайны, молотилки, жатки, зерноочистительные машины и другие материально-технические средства. Проводится большая работа по подготовке комбайнеров, шоферов и других кадров по механизации. В то же время в ряде областей, краев и республик и особенно в Краснодарском, Ставропольском и Алтайском краях, Тамбовской, Рязанской, Куйбышевской областях и Башкирской АССР ремонт уборочных машин и подготовка кадров организована неудовлетворительно. Медленно проводится подготовка к уборке урожая транспорта и погрузочных средств, весового хозяйства, зернохранилищ, крытых токов и навесов.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) подчеркивают, что быстрое завершение ремонта машин и необходимых приспособлений к ним, транспортных средств и уборочного инвентаря является боевой задачей партийных, советских и сельскохозяйственных органов республик, краев и областей, колхозов, МТС и совхозов.

Не позднее чем за 5 дней до уборки урожая тракторы, комбайны и другие уборочные машины должны быть доставлены к месту работы. До начала уборки необходимо подготовить все автотранспортные ремонтные мастерские, создать необходимые запасы деталей и ремонтных материалов, обеспечить своевременное окончание строительства амбаров, навесов, крытых токов и зерносушилок с тем, чтобы уборку урожая

провести без потерь при любых условиях погоды.

В постановлении указывается на необходимость своевременного комплектования комбайновых агрегатов кадрами, закрепления обслуживающего персонала для работы на молотилках и других уборочных машинах. МТС и совхозы обязаны заблаговременно завести положенное количество горючего и смазочных материалов, установить контроль за расходом нефтепродуктов.

За 20 дней до начала уборки урожая должна быть проведена проверка готовности каждого района, колхоза, совхоза, МТС, авторот союззаготтранса, к уборочным работам и заготовкам сельскохозяйственных продуктов с тем, чтобы принять дополнительные меры к устранению выявленных недостатков.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) обязали соответствующие министерства обеспечить безусловное выполнение планов производства и своевременную отгрузку сельскому хозяйству комбайнов, тракторов, двигателей, молотилок, жаток, сенокосилок, зерноочистительных и других уборочных машин, бесперебойную подачу вагонов под погрузку сельскохозяйственных машин, запасных частей и материалов, своевременный завоз и накопление необходимого количества горючего и масел на нефтебазы.

В постановлении подчеркивается особая важность обеспечения общественного животноводства кормами. Должно быть ликвидировано создавшееся в ряде областей, краев и республик, отставание производства кормов от роста поголовья скота в колхозах и совхозах. Партийные, советские и сельскохозяйственные органы обязаны обеспечить в текущем году своевременную уборку и силосование кормов, создать в каждом колхозе и совхозе необходимые запасы их.

В целях поощрения за перевыполнение планов заготовки сена и закладки силоса рекомендуется колхозам за выполненную колхозниками работу по уборке сена и силосованию кормов сверх установленных норм выработки производить начисление трудодней в двойном размере.

До начала силосования следует закончить в колхозах и совхозах строительство и ремонт башен и полубашен, а также облицовку им и траншей. В районах поливного земледелия должно быть обеспечено получение в текущем году не менее 3—4 укосов сеяных трав. Постановление обязывает сельскохозяйственные, советские и партийные органы, союзных республик, краев и областей

установить колхозам и совхозам задания по проведению вторых укосов трав на сено на всех заливных, диманных и низинных лугах. По каждому колхозу и совхозу, а в среднем на голову общественного скота, нужно заготовить грубых кормов в размерах, установленных решением Совета Министров СССР от 21 апреля 1949 года № 1707, создать сверх установленных годовых норм необходимые переходящие страховые запасы. В районах отгонного животноводства страховые запасы грубых кормов на зимних пастбищах должны составлять не менее 7—8 центнеров на голову крупного рогатого скота, 10—12 цент. на лошадей и 1 цент. на овцу. Для успешного выполнения плана накопления грубых кормов и создания страховых запасов их необходимо принять решительные меры к ликвидации потерь соломы и мякоти при уборке хлебов.

Партия и правительство обязывают партийные, советские сельскохозяйственные и заготовительные органы, руководителей колхозов, МТС и совхозов обеспечить своевременное и безусловное выполнение в установленные сроки государственного плана хлебозаготовок каждым колхозом и совхозом по каждой культуре зерном хорошего качества.

Для этого необходимо организовать своевременное разветвление уборочных работ широко применяя выборочную уборку хлебов, с первых же дней обеспечить высокопроизводительное использование всех уборочных машин, выполнение колхозниками на уборке сменных норм выработки, правильную организацию и учет труда, правильное и своевременное начисление трудодней в соответствии с объемом и качеством произведенных работ. Учет урожая должен производиться раздельно по производственным бригадам, а по культурам, закрепленным за звеньями, — по звеньям с тем, чтобы обеспечить выдачу колхозникам и трактористам МТС дополнительной оплаты труда за повышение урожайности сельскохозяйственных культур, а в совхозах — выдачу рабочим установленной оплаты. Директоры МТС и совхозов должны снижать до 30 проц. оплату труда комбайнеров за допущение потерь урожая и за недоброкачественно убраные участки.

В постановлении указывается на необходимость организации охраны урожая, строгого контроля за сохранностью хлеба на току, в поле при молотбе и перевозках. Зерно должно взвешиваться при поступлении от молотилок и комбайнов, а

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) является ярким свидетельством сталинской заботы о колхозном строе. Оно с воодушевлением будет встречено всеми тружениками сельского хозяйства.

Ремонтируют жатки

Передовые колхозы аймака: им. Чкалова, им. Чапаева, им. Калинина успешно завершили сев яровых культур. Сейчас эти колхозы организованно приступили к ремонту хлебоуборочных машин. В колхозе имени Чапаева отремонтировано с хорошим качеством 2 жатки, столько же в колхозе им. Чкалова. В колхозе им. Калинина отремонтирована 1 жатка.

К сеноуборке ГОТОВЫ

Члены сельскохозяйственной артели «Красная заря», придавая большое значение своевременной подготовке к сеноуборочной кампании, организованно готовятся к ней.

Ремонт сенокосилок уже закончен. Перевыполнен план ремонта конных граблей. Ремонт произведен с хорошим качеством.

Для закладки силоса колхозники отремонтировали 3 силосных ямы.

Сейчас в колхозе заканчиваются последние приготовления к сеноуборке.

Ремонт закончен

Члены рыболовецкой артели им. Калинина успешно заканчивают подготовку к предстоящей сеноуборочной кампании. Колхозные кузнецы с хорошим качеством закончили ремонт сенокосилок.

В целях быстрого завершения сеноуборки калининцы отремонтировали на 2 сенокосилки больше, чем было предусмотрено планом. Перевыполнен план ремонта конных граблей.

В недостаточном количестве колхозники заготовили и ручного инвентаря: кос, вил, ручных граблей.

Приближающуюся сенокосную пору колхозники встретят во всеоружии.

Воскресник на строительстве

В прошлое воскресенье, 18 июня, правление колхоза им. Сталина организовало воскресник на строительстве типового телятника. Телятник рассчитан на 50 голов.

Воскресник прошел организованно. В нем приняло участие 23 колхозника. За день был отстроен телятник на 85 проц. Остальную часть строительства закончат строительная бригада.

Хорошо работали на воскреснике т. т. Василий Меринов, Михаил Макаров, Алексей Кириков, Гавриил Леонов, Николай Макаров, Иван Незвестных.

(ТАСС).

П. Скажутин.

